



Brown Bag Seminar

Κώστας Κανελλόπουλος

Επιστημονικά Υπεύθυνος Ερ. Προγράμματος “Europolity” (ΕΛΙΔΕΚ)

“Η πολιτικοποίηση της Ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης στην Ελληνική δημόσια συζήτηση”

Τρίτη, 12 Φεβρουαρίου 2019, 12:00

Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων, Κτήριο Ε, ΚΕΜΕ-ΠΚ

Χρησιμοποιώντας μια προσέγγιση ανάλυσης της απόδοσης ευθύνης και με τη χρήση των δεδομένων των μέσων ενημέρωσης ως κύρια πηγή, η παρούσα έρευνα ανιχνεύει τις διαδικασίες πολιτικοποίησης της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης στην Ελλάδα. Πολιτικοποίηση σε γενικές γραμμές σημαίνει «την απαίτηση ή η την πράξη της μεταφοράς ενός θέματος στο πεδίο της πολιτικής – κάνοντας ζητήματα που στο παρελθόν θεωρούνταν απολιτικά να γίνονται πολιτικά» (De Wilde & Zürn 2012: 139). Η πολιτικοποίηση της ΕΕ χρησιμοποιείται κυρίως στη σχετική βιβλιογραφία για να περιγράψει πιο πρόσφατα φαινόμενα που υποδεικνύουν μια αλλαγή στα πρότυπα στήριξης και αντιπολίτευσης στην ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. Η πολιτικοποίηση της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης που μέχρι πριν από μερικά χρόνια είχε θεωρηθεί ως απύσχα, είναι πλέον ευρέως αποδεκτή (Statham & Trenz 2015: 287). Αποσκοπώντας στη διάκριση και τη σύγκριση των διαφόρων στυλ των δημόσιων πολιτικών συζητήσεων σχετικά με την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση σε μια εθνική μελέτη περίπτωσης, θα αναλύσουμε αυτά τα πρότυπα της στήριξης και της αντιπολίτευσης σε μακροπρόθεσμη προοπτική.

Στο σεμινάριο θα εξεταστεί η προβληματική της πολιτικοποίησης της Ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης όπως έχει αναπτυχθεί στη διεθνή βιβλιογραφία τα τελευταία χρόνια και στη συνέχεια θα παρουσιαστεί ο σχεδιασμός και τα πρώτα στάδια υλοποίησης της έρευνας.

Ο **Κώστας Κανελλόπουλος** είναι διδάκτορας του Παντείου Πανεπιστημίου (Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης & Ιστορίας, 2009/ υποτροφία ΙΚΥ). Ο κύριος τομέας των ενδιαφερόντων του αφορά τη μελέτη των κοινωνικών κινημάτων και της συγκρουσιακής πολιτικής, των διαδικασιών παγκοσμιοποίησης και της κοινωνικής αλλαγής. Έχει εργαστεί σε μεγάλα διμερή και διεθνή ερευνητικά προγράμματα (www.ggcrisi.org, www.transsol.eu) σχετικών με την ανάλυση της απόδοσης ευθύνης στην κρίση της Ευρωζώνης, την κοινωνία πολιτών, τον ριζοσπαστικό συνδικαλισμό και την ανάδυση της σύγχρονης διεθνικής αλληλεγγύης. Έχει διδάξει στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο καθώς και στα ΤΕΙ Πάτρας και Πειραιά. Είναι Επιστημονικός Υπεύθυνος του ερευνητικού προγράμματος «Η πολιτικοποίηση της Ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης στην Ελληνική δημόσια συζήτηση, 1975-2017» (ΕΛΙΔΕΚ, ΦΥ: ΠΚ - Τμ. Κοινωνιολογίας), που είναι ενταγμένο στο ΚΕΜΕ. Εκλέγεται ανελλιπώς στο ΔΣ της Ελληνικής Εταιρείας Πολιτικής Επιστήμης από το 2006, ενώ από το 2016 έως σήμερα είναι ο Γενικός Γραμματέας της ΕΕΠΕ.

* Στα *Brown Bag Seminars* του ΚΕΜΕ ερευνητές παρουσιάζουν το τρέχον ερευνητικό τους έργο σε φιλικό, ανεπίσημο πλαίσιο, με στόχο την ενεργοποίηση του διεπιστημονικού διαλόγου.

